

miércoles 7 de abril de 1930

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VII

Número 2077

EL DIA POLITICO

Una denuncia contra un ex ministro.-Nuevo partido "Nacionalista Español".-Pensemos en España.

Celebraban pacíficamente sesión los padres de la provincia en Madrid. La sesión se desenvolvía con esa serenidad pacífica y sosa de toda asamblea que no se refieren al bolsillo particular. De pronto, sensación. La voz de un diputado agudizó los oídos y escuchamos las orejas. La cosa no era para menos. El diputado denunciaba el hecho de que a un sobrino del ex ministro de la Dictadura, señor Ponte, hubiese sido de vestirle de pantalón largo para asistir al acto de la toma de posesión de su cargo oficial. Y este cargo oficial era nada menos que el de fiscal de Sala para los Tribunales provinciales de lo Contencioso-Administrativo.

Según el diputado denunciante, fueron nombrados por Real orden para esos cargos, varios funcionarios y una señorita, que, sobre no haber intervenido nunca en la tramitación de esos expedientes, no reunían las condiciones legales, y cobraban tranquilamente sus sueldos. (Bueno, para cobrar un sueldo estamos de acuerdo en que muchas veces no hace falta trabajar). Lo notable del caso es el chulillo vestido de hombre... de veintidós años, para hacer efectiva la nómina. Y fué la Dictadura la que suministró el Carnaval. El pequeño esculpido en los árboles de los discursos jados Ibáñez, o Ibáñez. El las vicisitudes ovacionado una elocuente fe republicana.

El famoso doctor Albiñana, que de haber venido al mundo cuatro o cinco siglos antes, no hubiera sido probablemente «físico», sino compañero de bravío, del del salto, o de alguna otra de Flandes, va a formar partido para acudir al voto. Se ha presentado al general Berenguer para notificarle la inmediata constitución de una fuerza política que se denominará Partido Nacionalista Español. Hasta ahora no sabemos de otro nacionalismo que el más o menos romántico y sincero de algún ángulo de la península. El nuevo partido del doctor Albiñana que ha batido por España muchas veces en el extranjero—será un organismo patriótico encargado preferentemente de velar por el debido respeto

LOPE LATEO
(Prohibida la reproducción)

Actualidad santanderina.

La fábrica de hilados de Cabezón.

Leemos en una reseña que nos envía la Liga de Contribuyentes, que el señor González Cossio, propietario de la fábrica de hilados de Cabezón de la cual, expuso, ante la Directiva de la mencionada entidad, de la que es vocal, el estado de las negociaciones para obtener el funcionamiento de la manufactura.

La Liga acordó interesarse decididamente, porque la fábrica de los señores González Cossio, se libere de trabas absurdas y pueda comenzar a producir.

Nos parece bien la decisión, y nuestro apoyo no será escatimado, a esa campaña, que creemos se iniciará pronto, recabando la colaboración de quienes sienten las dignidades de la ciudad y del montañésimo.

También vemos en esa reseña, que se solicita la derogación de un artículo del contrato del Estado con la telefónica, autorizando a esta para percibir derechos de instalación por aparatos.

Y se insinúa la posibilidad de una campaña nacional, para obtener el abaratamiento de las tarifas del servicio telefónico.

PRO-AMNISTIA

Esta mañana visitaron al gobernador civil representantes de la Federación local de Sindicatos Unidos, para pedirle autorización a fin de celebrar un mitin pro-amnistía.

El señor Díaz-Caneja recibió amablemente a sus visitantes, manifestándoles que cuando reciba la oportuna autorización del Gobierno, concederá el permiso que se le solicitaba. Miembros del Ateneo Obrero que figuraban en la Comisión menciona-

da, solicitaron de don Juan Díaz Caneja, ilustre escritor que interviene en algunas prestigiosas editoriales, un donativo de libros con destino a la biblioteca de dicho centro de cultura, que tiene un carácter eminentemente apolítico. El señor Díaz Caneja elogió el rumbo apolítico del Ateneo Obrero, encareciendo la necesidad de que el proletariado conquiste cimas de cultura, y ofreció un importante donativo de libros para la biblioteca. Los ateneístas agradecieron profundamente la generosidad y comprensión de don Juan Díaz Caneja, sentimiento que recogemos muy complacidos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil, don Juan Díaz Caneja, cuando nos recibió en la mañana de hoy, en su despacho, nos dijo que, como de costumbre, había recibido muchas visitas, y que las noticias recibidas de la provincia no acusaban ninguna novedad.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente de la Diputación, don Juan Antonio García Morante, acudió esta mañana a su despacho.

Estuvo conversando extensamente con el secretario señor Posadilla, recibió varias visitas y despachó asuntos del despacho ordinario.

Rogelio García González

Ex interno por oposición del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.—Especialista en piel, sífilis y venéreo.

Tratamiento moderno de la blenorragia.—Curación por la luz ultravioleta.—Ectoparásitos. Puente, 12, pral.—De 10 a 1 y 3 a 5

Política montañesa. La política en la Montaña.

Nuestro estimado colega «La Voz de Cantabria», demuestra no estar bien informada de la realidad política en la Montaña, al afirmar que el grupo de amigos que siguen las inspiraciones de la política creada por el señor Ruano, «es el más numeroso y el de orientación mejor definida».

No, colega, no. Ni el grupo ruanista es actualmente el más numeroso de la provincia, ni está siquiera definido, al menos públicamente.

«La Voz» puede comprobar esto último, recogiendo el rumor de la calle, traducido en estas preguntas: ¿Cuándo se definirán los amigos del señor Ruano? ¿Se pronunciarán constitucionalistas, siguiendo las orientaciones del señor Sánchez Guerra, o se harán bugallistas?

Los conservadores no tienen, hoy por hoy, otros fundamentos para considerarse la fuerza política más numerosa de la Montaña, que los que pudieran aducir los mauristas y los católicos. Unos y otros parten de un supuesto falso. El de creer que el tinglado político, creado por el talento del señor Ruano en la provincia, subsiste sin otras variantes que las imaginadas por cada uno de los tres grupos citados, en favor de su política. Pero la realidad es otra, afortunadamente, para la Montaña y para las ideas liberales.

Los partidos de las derechas han perdido en estos últimos años de inactividad política, el poco arraigo que tenían como tales partidos, y gran parte de su fuerza. Esta es la verdad. Y aunque no negamos la posibilidad de que de haber sobrevivido el señor Ruano al desastre, este hubiera sido reparado, lo cierto es, que actualmente los conservadores están en cuadro, y que las únicas fuerzas políticas organizadas en núcleos importantes, son los republicanos, que cuentan a estas fechas con más de 2.000 afiliados en la provincia, y los socialistas, que aunque menos numerosos, están perfectamente disciplinados y capacitados para toda intervención en la vida política.

¿Se entra el colega?

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Las de Noja.

Por insultar a su convecino don Vicente Azofra, han sido denunciadas las vecinas de Noja, Brigidita Vélez, de sesenta y cinco años, y las hermanas Angela y Amalia Palacio Vélez, menores de edad.

Hurto de una bicicleta.

Cuando se encontraba realizando una instalación en una de las casas de Colindres el electricista José Taranco San Román, habiendo dejado su bicicleta a la puerta de la casa donde se encontraba trabajando, fué sorprendido al salir con que la máquina debió adquirir de improviso un motor de aviación. Pues había volado.

Puse el hecho en conocimiento de la Guardia civil.

Hurto de tres carros de leña.

En Cabuérniga han sido denunciados los vecinos de El Tojo, Tomás Narváez Pérez, Víctor Fernández Pérez y Jesús Gómez Fernández, por haber hurtado del monte propiedad de otro convecino, tres carros de leña, para hacer con ellos aperos de labranza. Del hecho se cursó el parte oportuno al correspondiente Juzgado.

Teatros.

«LA COPLA ANDALUZA»

El sábado, en el Gran Cinema, estrenó de la comedia de Teodora Moreno, la comedia lírica de Quintero y Guillén, «La copla andaluza». Es un «pastiche» andaluz, que añade, a esa circunstancia de origen, para nosotros indeseable, una gran torpeza de modos teatrales. Abundan los tópicos, y la obra carece de estimable línea dramática.

Intervienen cantadores y bailadores de flamenco que, al parecer, son el aliciente que tiene la comedia. A estos cantadores y bailadores, se dirigió la benevolencia del público con aplausos que equivalían a complacencia.

La Compañía de Teodora Moreno, sirvió la obra con discreción.

LOS COROS MONTAÑESES

El sábado, en función de noche, actuaron en el teatro Pereda, los populares Coros Montañeses. El público ve con cordialísima simpatía la obra de este Coro regional y llenó el teatro.

La agrupación está reformada y mejorada, con un coro mixto. Interpretaron varias estampas folk-lóricas, y cantaron tonadas y coros muy bellos.

El director de los Coros, Pedro Carré, joven músico de excelentes merecimientos, recogió, para sí y sus compañeros, muestras inequívocas de afecto y estimación.

El sábado, según nuestras noticias, se repetirá, a la misma hora, el concierto.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche: Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 9
Marcelino S. Santuola, 22 Teléfono 33-58

Los proletarios del mar.

Cinco hombres, hundidos por los temporales cantábricos, luchan heroicamente por espacio de doce días.

Esta mañana entró en Puertochico el balandro «Sada», de la matrícula de La Coruña, tripulado por cinco hombres. El barco desplaza 99 toneladas. Trae carga de cemento. Salíó de San Sebastián el 16 de marzo, y llegó hasta Estaca de Vares, el día 1 de abril. Han estado los tripulantes dos días sin comer, trineados al timón el patrón y un marinero. Pidieron auxilio, uno de los días, a un «bou», que no les atendió. Debía de estar este pesquero en muy mala situación.

El día 5, a las nueve de la mañana, llegaron a Tinamayo, consiguiendo enfilarse el barco hacia Santander. A la altura de Cabo Mayor se rompieron las fogones, y tuvieron que destrozarse el mesana, para facilitar el gobierno del barco. Llegaron a las Quebrantas dando fondo con dos anclotes.

Pidieron auxilio a la motora «San José» que regresaba de la pesca, cuando ya las anclas garreaban y se iban sobre las Quebrantas.

Las horas de angustia de estos bravos marineros, quedan consignadas en un reportaje, que nos es imposible publicar hoy, por falta de espacio. Mañana lo haremos.



—Chica, estoy contrariadísima. ¡Mira que haberme enamorado de Pepe con lo que quiero a Polito...

Crónica de Madrid.

Granizo... Ilusión... Nada.

Abril, aguas mil. Ya lo dijo el refranero popular. Pero por lo que se ve, se ha callado lo del granizo. ¡Qué granizada acaba de caer! De lo más aparatosa que puede imaginarse. Este homenaje de las nubes a la ciudad, lo agradecemos mucho, pero sospechamos que ni los campos ni las cosechas van a agradecerse. Los campos son sencillos y no saben de galas. Al fin y al cabo el granizo son perlas que el cielo derrama con una generosidad verdaderamente abrumadora.

Esta granizada de hoy, me ha hecho retroceder muchos años. Volver a los días niños en que recitábamos la fábula del granizo:

Esas joyas que creiste atesorar
era granizo de marzo
y al focalo por tu mal
se deshicieron en agua,
dejando muerto tu afán.

Todas las ilusiones, acabada la fábula, son de condición igual. «Porlas al brillar de lejos, agua cuando las toquéis.

De hombres ya, hemos recordado muchas veces esta fábula. Nuestras ilusiones se han deshecho muchas veces como el granizo de marzo y de abril. Como todos los granizos. El aspecto de presea nos ha deslumbrado y sin embargo, los campos han sido desbastados, y porque nos han azotado las mieses y han desagrado las amapolas. Y ha sido el granizo. La perla y la presea, eran mentira. Eran desolación.

Sin embargo, en el cielo de Madrid, después de esta granizada de hoy, ha brillado el sol y ha surgido el Iris. Todavía en nuestras ilusiones, no hemos visto aparecer la simbólica curva de los siete colores.

En nuestra paleta, no hemos con-

seguido desgranar el misterio del color. No hemos descubierto el tono. ¡Ay nuestra vanidad! ¡Pues no hemos llegado a creernos que moriremos insospechados!..

También ha granizado en el Ayuntamiento. Un concejal ex ministro maurista ha pronunciado un discurso que ha azotado las cosechas como el granizo. Tampoco creemos que aparezca el Iris en nuestro municipio.

¡Cuanto hemos corrido por alcanzarnos a nosotros mismos! ¡Que jadeante ha sido nuestra carrera! Hemos llegado a suponer que la meta marcada por nuestros desvelos, la hemos ido alejando en nuestras ansias de superación a la medida que creímos avanzar. Y nos ha granizado sobre la gran amapola de nuestro corazón. Y nos la han deshojado. Rendidos por la fatiga nos hemos detenido para lograr saber de nosotros y resulta que estamos despididos. No sabemos nada de nosotros mismos. Nuestro caminar fué estéril. Y estamos donde estábamos, sin haber conseguido avanzar. Nuestras vanidades nos hicieron suponer que nuestra frente había sido orlada por la gloriosa corona de la comprensión. Pero también nos hemos equivocado. Las perlas de nuestro sudor, eran granizo con que la fatiga y la desilusión habían hecho florecer nuestra frente. Quisimos recoger esas perlas de cansancio, pero como el granizo de nuestras ilusiones eran agua también. El camino es árido. Y seguimos en el camino. Y vamos desconfiando de lograr un día la dicha de llegar. ¡Que Dios nos perdone y no nos tome en cuenta el tiempo que perdimos!..

J. ROMERO-MARCHENT

Madrid, Abril 1930.

(Prohibida la reproducción).

Sucesos locales

Un hombre ahogado.

Al asomarse a uno de los balcones de la casa que ocupa en la residencia real de la «Magdalena», su administrador, observó que sobre las aguas y cerca del embarcadero de la real posesión, flotaba el cadáver de un hombre vestido al parecer con una trinchera o gabardina.

Inmediatamente avisó a los agentes de la Benemérita, establecidos en el cuartelillo de Palacio, y entre el administrador y éstos, pudieron amarar con una cuerda el cadáver, con objeto de que la marea no se lo llevara fuera del puerto.

Avistada la gente de una lanchilla que por allí pasaba, fué remolcado el ahogado hasta una de las rampas de Puertochico, donde a los pocos momentos se presentó el Juzgado de Marina y a continuación el de Instrucción, de guardia, compuesto por el juez señor Pérez Solís, el actuario don Luis Escobio, el oficial señor Gansa, el alguacil señor Palencia y el médico forense señor Velázquez Amézaga.

Hechas las diligencias oportunas, resultó ser el ahogado Luis Agüera Lastra, casado, con domicilio en la calle de San Fernando, 42, y de oficio conductor de automóviles.

Se desconocen las causas que hayan motivado tan doloroso suceso. Lo único que hemos podido saber por parte de sus familiares, es que el infortunado Luis faltaba de su domicilio hace ocho días.

Por orden del Juez fué trasladado su cadáver al depósito judicial, donde se le será practicada la autopsia.

Después de las copas las pinchadas.

Después de estar alternando en una taberna de la calle de Daoiz y Velarde, y de haber apurado unos cuantos «chiquitos», y por antiguos resentimientos, se enzarzaron primero de palabras Ricardo Diego, Cipriano Herrera y Tomás Mier, todos vecinos de Santander, y de las palabras pasaron a las obras, resultando el Ricardo con una herida punzante en la región superciliar derecha y Cipriano Herrera con una herida inciso cortante en el brazo izquierdo, siendo curados en la Casa de Socorro, manifestando am-

bos heridos que las lesiones se las había producido el Tomás Miera con una navaja.

También éste tuvo que ser asistido en el benéfico establecimiento por sufrir una herida contusa en la boca.

Del hecho se cursó el oportuno parte al juzgado de guardia.

Más puñaladas.

A las doce y media de la noche de ayer se encontraban en un bar de la Alameda Primera José Cotera Cortés, de 24 años y Tomás Franco.

Dentro del establecimiento cuestionaron de palabra y salieron a la calle donde José Cotera, esgrimiendo una navaja, ocasionó a Tomás una herida inciso cortante y extensa en la mejilla izquierda.

Cuando los agentes intentaron detener a Cotera, éste se dio a la fuga, siendo detenido más tarde y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron atendidas las siguientes personas:

Florentino Saiz Higuera, de 20 años, contusiones en la región escapular, brazo y antebrazo izquierdos.
—Eugenio Coterillo Corral, de 45, de erosiones en la mano izquierda.

JULIAN F. DOSAL

-Enfermedades del corazón
Fonocardiografía - Rayos X - Electrocardiografía - Consulta de 11 a 1
Santa Lucía 3 - 1º

DE SOCIEDAD

Se halla restablecida de una dolencia que motivó una intervención quirúrgica, realizada felizmente en el Sanatorio del doctor Madrazo, la distinguida señora dona Encarnación Rodríguez, esposa de nuestro querido amigo don Prudencio Martínez.

Lo celebramos muy cordialmente.

Lea usted LA REGION

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma

PELOTARIS—FANTASIA DE VARIOS TIPOS, PLAYERAS, ETC

MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)

SOLICITE PRECIOS.—Se liquidan saldos de zapatillas con piso de goma.

LOS DEPORTES

El Racing bate al campeón de España por tres cero, venciendo la formidable resistencia que opusieron los atléticos... La Gimnástica pierde por la mínima diferencia, en Atocha, y se coloca en buenas condiciones para obtener el dominio...

DOS PALABRAS, LECTOR: Yo soy un vago, un terrible vago. ¿Pruebas? Mi palabra de caballero—la caballerosidad y la vagancia no se excluyen—y el testimonio de mis compañeros de oficina, que no me dejarán mentir. ¡Ahí es nada la inquina que por tal motivo me tienen!...

Res un vago, un vago, me están diciendo continuamente. Y yo les doy la razón en lo que dicen, ya que también les doy motivo para decirlo. Que ya qué vienen estas historias? ¡Pues... mira! Por ser tan poco amigo del trabajo me echo todos los días la siesta: en invierno, en verano, ya haga un calor asfixiante, ya nieve, ya llueva, ya caigan chubascos de punta. ¿Qué esto tampoco te interesa? Voy al asunto, no te desesperes; pero las cosas o se cuentan como pasaron o no se cuentan.

Hoy por la tarde, como de costumbre me echo en la cama con intención de dormir... seis o siete horas siquiera. Pero... hete aquí que a una de esas orquestas callejeras, le dió la real gana de hacer aito al mismo pie de mi balcón, y dale que dale con la «Cirila», que no me dejó pegar ojo.

Echando chispas de desesperación, me puse de pie, cogí el sombrero de prisa y, corriendo, salí a la calle. Indeciso entre si ir a un sitio o a otro, la maldita vagancia me llevó al café del Boulevard en vez de conducirme a mi obligación. Me senté en uno de aquellos cómodos divanes, y al estender la mano, casualmente tropecé con un bulto que me llamó la atención. Era un rollo de papeles a los que servía de envoltura un número de LA REGION.

Lo desenvolví y hallé unas cuartillas sobre el partido jugado ayer, con sus correspondientes enmiendas y tachaduras. Pero, ¿quién era el autor? Temió fuese un señor alto con el que me crucé al entrar. Si, efectivamente, es cierto, que me perdí el atrevimiento de hacer lo que estoy haciendo con sus cuartillas. Pero es mucho el interés que tengo en demostrar-

les a mis compañeros que no soy tan vago como me creen. El caso es que de allí salí leyendo las ya citadas cuartillas de cabo a rabo. A mí me agradaron bastante y por si a ti, lector, te agradaran también, te las ofrezco. Decían así:

UN PARTIDO QUE TUVO DE TODO

Como hay muchos, con sus ratos brillantes, y sus períodos apagados y que llegan a apasionar al público, por ventilar en él, la posibilidad de seguir adelante en el campeonato de España.

Fué el partido que se jugó ayer en el Sardinero, uno de esos que pasan sin pena ni gloria, y de los que el aficionado saldría descontento, sino viese en el marcador un tres a cero, tan significativo para la vida del club.

Desarrollándose el partido como se desarrolló, y si el Athletic hubiese marcado un goal, en las sin número de ocasiones que tuvo, para ello, en el segundo tiempo, en que su dominio fué constante, los aficionados que salían orgullosos de lucir en sus solapas la insignia del campeón de Cantabria, y que con orgullo se llamaban racinguistas, hubiesen cambiado por completo el resultado.

El Racing aún alineándose con tanto reserva como se alineó, fué superior al Athletic en el primer campo, al que dominó con facilidad, y en este tiempo pudo marcar más goles, si encuentran remate tanto centro como sobre la portería echó su extremo derecha. Dos o tres figuras del Racing fueron suficientes para hacer andar de cabeza a la defensa bilbaína, y en cambio los cinco delanteros del Athletic no pudieron con la rapidez de una defensa, bien secundada por la seguridad de un portero. Así, a pesar que el dominio del juego en el segundo tiempo fué de los forasteros, el marcador continuó acusando ventaja para los racinguistas, aumentada casi al finalizar el encuentro, merced a una buena idea del entrenador, al hacer sustituir al delantero centro por Oscar, el que desde este mo-

mento dió a la línea delantera mucho más peligro.

Si el Athletic quiere hacer honor a su reconocida fama, tiene que jugar mucho más de lo que jugó ayer. Si no pese a la bondad de sus elementos con que cuenta no irá muy lejos en el campeonato de España. Esta es la opinión de los miles de espectadores que el domingo presenciaron el partido que de tan catastrófico resultado fué para los bilbaínos.

INSIGNIAS EXTRA-FINAS

Racing, Ateneo Popular, Tiro y Regatas San Francisco, 4

LARRINAGA, PICO Y MENDARÓ, ARTIFICES DE LA VICTORIA

Un delantero, con sus genialidades, a pesar de estar jugando mal, pudo conseguir una victoria; una buena defensa puede sostener el triunfo. Esto fué lo ocurrido en el Sardinero. Un delantero, Larrinaga, puso al Racing camino de la victoria con su primer tanto, elevándola luego con su segundo y tercero; y la rapidez y seguridad de la defensa, lo sostuvo, no permitiendo que el Athletic consiguiese ni el goal del honor.

Tres a cero a un campeón de la Liga, que parecía invencible después de su serie de victorias, merece cotizarse algo; pero no echemos las campanas a vuelo, pues sabemos lo fatídico que para nosotros resulta el campo de San Mamés.

UNO A CERO EN EL PRIMER TIEMPO

Al salir los jugadores al campo hubo una nota simpática a cargo de la Ronda Montañesa, al hacerle un homenaje al Athletic.

El primer tiempo resultó interesante por lo bien que jugó el Racing. Hubo buenos avances de su delantera, la mayoría llevados por Santí y otros muchos

que se perdieron por «offsides» de Torón. En este primer tiempo los montañeses jugaron con gran interés y viendo como la defensa atlética se multiplica por desbaratar nuestros avances, los que no tienen feliz éxito por la falta de delantero centro, el que solo da señales de encontrarse en el campo en unos contados pases templados que da a sus extremos.

Después de una serie de avances racinguistas, Torón recibe un pase de Baragaño, internándose, centra muy cerrado rematando Larrinaga en postura muy difícil, introduciendo el portero el balón en su portería al quererlo parar. Van veinte minutos de juego. El goal se recibe con una gran ovación y el público entusiasmado anima a sus jugadores.

A los treinta y cinco minutos anotamos un gran chut de Unamuno, que Iglesias para con seguridad, y acto seguido, en un avance atlético, es desbordado Mendaró, chutando Unamuno y cuando el balón iba a entrar en la portería, aparece Pico, que salva un goal hecho. Con un avance del Racing termina el primer tiempo.

DOS A CERO

La segunda parte empezó muy mal para el Racing, se notaba una apatía muy grande en sus jugadores, especialmente en Larrinaga, así pasaban los minutos y el goal del Athletic se veía venir, pues su dominio era aplastante. El público se impacienta, pues ve marcharse una victoria que en el primer tiempo parecía segura.

Los únicos que dan señales de encontrarse en el campo son los medios y los defensas, pues los delanteros desperdician todos los pases que les sirven los medios.

Gracias a que el Athletic hace más juego de galería que práctico y así seguimos hasta que a los treinta minutos mandan cambiarse a Oscar pasando de delantero centro, Torón a medio y Pipe de extremo. Este cambio, cambia por completo la decoración, empezando el Racing a crear situaciones peligrosas, que fruto de ellas son los dos goles más, que se apunta el Racing; los dos obra de Larrinaga. El en-

Resultado de los partidos por la Copa de España

- Real Racing Club, 3; Athletic Club de Bilbao, 0. Real Valladolid, 1; Victoria, 1. Sevilla F. C., 1; Cultural Leonesa, 0. Real Sociedad, 2; Gimnástica de Torrelavega, 0. Deportivo Alavés, 5; Sporting Gijón, 1. Oviedo, 4; Europa, 0. Barcelona, 8; Deportivo Coruña, 0. Castellón, 1; Athletic de Madrid, 0. Racing de Madrid, 0; Real Unión, 3. Osasuna, 0; Iberia, 0. Patria, 1; Real Madrid, 1. Arenas, 6; Cartagena, 1. Real Murcia, 10; Deportivo Don Benito, 0. Alfonso XIII, 1; Español, 7. Celta, 2; Valencia, 0.

La Decorativa

ARCILLERO 5 Papeles pintados para decorar habitaciones.—Ultimos modelos del país y extranjero. SALDO 4.000 ROLLOS A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA Pinturas preparadas—Esmaltes—Barnices, brochas, pinceles, etc.

BALONES A «CORNER»

Estas señoritas bilbaínas que ocupan una localidad inmediata a la nuestra, hablaban vascuence al comenzar el partido. Cuando el Racing marca los dos primeros tantos, frasean, como un natural de Carrión de los Condes. Al tercer gol, un vecino de tribuna quiere ofrecerles una taza de tita

Ingenuidad infantil. Un niño pregunta: —Papá, ¿Iraragorri es el himno de los del Athletic?

Chiste malo y afirmación cabal: Iglesias fué ayer la Catedral de Burgos.

PINTURAS PREPARADAS EN POLVO Y EN PASTA... CAP LIQUIDO PARA QUITAR PINTURAS... BARNIZ NEGRO, ESPECIAL PARA LOS BAJOS DE COCHES... DROGUERIAS E. PEREZ DEL MOLINO, (S. A.) Plaza de José Esteban 1 y 3 Wad-Ras, 3

tasismo es grande, el público se echa al campo a abrazar a los jugadores.

Y con unos avances del Athletic, no con buenas intenciones, se termina el partido con un resultado que habrá sido la mayor sorpresa de toda la temporada, al vencer en el «huerto del francés» los «cuocos del Sardinero» a los «leones del Norte» con melena de invencibles.

COMO SE ALINEARON LOS EQUIPOS

A las órdenes del colegiado asturiano, Menchaca, se alinearon por el Athletic: Ispizua; Castellanos, Careaga; Pichi, Muguerra, Roberto; Lafante, Iraragorri, Unamuno, Chirri, Gorostiza y por el Racing: Iglesias; Pico, Mendaró; Oscar, Baragaño, Larrinaga; Santí, Loredo, Pombó, Larrinaga y Torón.

El arbitraje ha sido malo, perjudicando con sus decisiones a ambos equipos.

De los jugadores atléticos, creo todos rindieron menos de lo de costumbre jugando todos un futbol muy poco práctico. De los racinguistas hay que alabar la gran actuación de los defensas, sobre todo la de Pico que ha sido el mejor de los veintidós; de los medios, a Larrinaga, todo voluntad; y de los delanteros, el único, Santí.

LA VICTORIA DEL RACING ES ACOGIDA CON ASOMBRO

No existía en verdad gran confianza en la victoria del Racing. Por eso fué grande el asombro de las personas con quien tropezábamos después del partido, al conocer el resultado. ¿Qué ha ocurrido en el Sardinero? Que el Racing ha ganado por tres a cero. ¿Qué de asombro y de duda...? Lo que nadie esperaba... ¿Nos tendrá el Racing preparada una gran sorpresa en el campeonato de España? Pronto lo sabremos; el domingo nos lo dirán en San Mamés.

Esto decían las cuartillas. Esto es lo que vió el señor desconocido.

MONTE-CELO

Anúnciese en LA REGION

donar el estadio del Sardinero, que el Racing había marcado seis goles?

¿Qué cosas dirán mañana los cronistas bilbaínos! ¿Qué cosas dirá «Rolando», que ayer siquiera anunciaba el partido del Sardinero en su periódico!

EL REGISSEUR

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso. No deje usted de visitar este magnífico establecimiento

SERVICIO EXQUISITO SALON AZUL Orquesta de primer orden

Conciertos clásicos Pida usted café exprés, te completo por las pesetas

Unión Club de Astillero

NUEVO PRESIDENTE

En atenta cara nos comunica el Unión Club de Astillero, que por dimisión de señor Lamera, ha sido elegido presidente del mismo don Eliseo Gutiérrez Velasco, que ya se ha posesionado del cargo. Le deseamos grandes aciertos.

TREN ESPECIAL A BILBAO

Con motivo del partido del Campeonato de España entre el Athletic Club de Bilbao y el Racing de Santander, se está organizando un tren especial para el domingo, día 13, con el objeto de que puedan asistir a este encuentro, cuantos deportistas lo deseen.

Este tren saldrá de Santander a las 7.40 de la mañana, para llegar a Bilbao a las 10.50, y de Bilbao saldrá a las 8.20 de la noche para llegar a Santander a las 11.30.

El precio del billete de ida y vuelta es 26 pesetas en primera, 15 pesetas en segunda y 10,80 en tercera.

Tanto a la ida como a la vuelta este tren parará en las estaciones de Naranjo, Montaña, Malliño, Astillero y Orejo, y personas que para este tren se inscriban podrán tomarle en cualquiera de las estaciones antes citadas.

Las inscripciones se harán en el domicilio social del Real Racing Club (Paseo de Pereda), de siete a nueve de la noche, des de la mañana, martes, hasta el viernes, día 11.

Las localidades para este partido se venderán en el local del Racing.

Espectáculos

TEATRO PEREDA.—A las siete y diez y media, funciones populares. «Caros», gran acontecimiento.

GRAN CINEMA.—Femina. A las siete y cuarto y diez y cuarto «El hombre que yo amo» por Richard Arlen.

SALON REINA VICTORIA.—De siete a diez: «Los falsificadores» preciosa comedia, y una comedia.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «De casa a la muerte», del Oeste, y una comedia.

SALA NARBON.—Honoro. A las siete y diez y cuarto: Gran éxito de Al Jolson en «El loco cantor».

PABELLOX NARBON.—De seis y media a once y media: «Y el mundo mar chaba...», gran película dramática, y una comedia.

Vicente Carrero Barón

Partos y enfermedades de la mujer

Isabel II, 10-1. Teléfono 3547

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astorga, Astillero, Barruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Cistierna, Frómista, Guisuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera. Salas de los Infantes, Valencia de don Juan, Cervera del Pisuerga y Villadiego.

CAPITAL 15.000.000-DESEMBOLSADO 8.400.000-RESERVAS 13.000.000 Su situación en 31 de marzo de 1930.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CARTERA, CREDITOS, VALORES NOMINALES, PASIVO (Capital, Fondo de reserva, etc.), VALORES NOMINALES (Acreedores por valores en poder, etc.).

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ. El Interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE

PRINCIPALES OPERACIONES

- Cuentas corrientes a la vista, 2 y medio por 100 de interés. Depósitos a 3 meses, 3 1/2 por 100 de interés. Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y Reichsmark. Caja de Ahorros, 3 y 1/2 por 100 de interés. Libretas especiales, 4 por 100 con preaviso de ocho días. Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero. Créditos con garantía de valores. Créditos personales. Préstamos con garantía de mercaderías. Cajas de seguridad. Depósitos de valores.

Vino Pinedo. Poderoso alivento del cerebro y del sistema nervioso. Anúnciese en LA REGION

LA REGION

de la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

Nuestra información telefónica y telegráfica

El general Marzo cree que es prematuro levantar la censura.

Ayer se inauguró el mausoleo a Pablo Iglesias, y desfilaron 50.000 ciudadanos por el cementerio.

Esta mañana comenzó la campaña de desobediencia civil en la India. El ministro de Justicia opina que el restablecimiento del Jurado es cuestión muy delicada.

Los socialistas de Europa se suman al homenaje a Pablo Iglesias.

Madrid.—Desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde duró el desfile de público ante el mausoleo que encierra los restos del fundador del partido-socialista español, Pablo Iglesias.

Mil trecientas entidades estamparon su sello en los cuadernos preparados a tal efecto.

La concurrencia en el cementerio fué extraordinaria a partir de la una de la tarde.

Sobre el mausoleo se depositaron infinitas de coronas y ramos de flores recibidas de las distintas capitales y provincias de España.

Llamó la atención una canastilla de claveles formando dos cisnes, enviada por la Unión General de Trabajadores y el partido socialista de Murcia.

En el cementerio estuvieron también contemplando el mausoleo los oradores que tomaron parte en el mitin celebrado ayer mañana.

Como homenaje a la memoria de Pablo Iglesias se celebró en el cine-matografía Pardiñas un mitin en el que intervinieron caracterizados elementos socialistas de España, Portugal, Inglaterra y Francia. Presidió el acto el señor Besteiro.

Primeramente el coro de la Agrupación Socialista, compuesto de jóvenes de uno y otro sexo, cantaron diversas canciones y «La Internacional».

El señor Besteiro habló después diciendo que venían a rendir el homenaje a Pablo Iglesias y a los abuelos del partido que con él colaboraron.

De todas partes han venido para asistir al acto representaciones de los socialistas.

Hemos recibido innumerables adhesiones—dijo—y quiero hacer resaltar la significación que tiene la enviada por la Federación Regional de Sociedades Obreras de Cataluña.

Alberto Franco, secretario del partido socialista portugués, dice que todos unidos deben colaborar por la solidaridad de los socialistas.

Considera a España como a una parte de su país.

Elogia la organización y disciplina del partido socialista portugués y dice que hubiera deseado hablar más, pero que no lo hace por temor a que no se le comprenda perfectamente.

Mister Cook, representante del socialismo inglés, habla en su idioma. Su discurso es tomado taquígraficamente por Fabra Rivas, que lo traduce y lo lee.

Dice mister Cook que en la Gran Bretaña el partido socialista cuenta con cuatro millones de afiliados, y describe cómo funciona aquella organización.

Elogia calurosamente la personalidad de Pablo Iglesias. En las últimas elecciones—añade—tuvimos muchísimos votos y el Parlamento inglés cuenta hoy con doscientos ochenta y nueve diputados socialistas.

Manifiesta que el diputado más joven de la Cámara de los Comunes, es una señorita hija de un minero.

Dice que es necesario luchar contra la tiranía y la opresión, y termina su discurso dando vivas al partido so-

cialista y a la Unión General de Trabajadores.

El señor Longue, representante de los socialistas franceses, nieto de Carlos Marx, pronuncia su discurso en francés, que es también traducido por Fabra Rivas, que da lectura de él.

El señor Longue expresa su satisfacción por asistir a este acto.

Dice que el socialista alemán Prats le ha pedido que ostente su representación en el acto. Dice que los socialistas franceses consideraban a Pablo Iglesias como a uno de los suyos.

Para organizar el partido socialista en Francia, fué allí Pablo Iglesias y él fué fiel intérprete de los deseos de los socialistas franceses. Relata cómo se desarrolló el socialismo en Francia.

El poder del socialismo es omnipotente. Si en las próximas elecciones no tenemos mayoría, por lo menos no tenemos mayoría, por lo menos tendremos votos dignos de señalarse.

Termina diciendo que no hay que vencer para perseverar, sino perseverar para vencer.

Andrés Saborit, dice que debe rendirse un homenaje a los que primeramente recogieron las ideas socialistas, propagándolas. Nos reunimos aquí, no con carácter fúnebre, sino dando vitalidad, vigor y seguridad al país, de que no puede haber otra organización más fuerte que la nuestra. Poco a poco va cumpliendo nuestro programa. La burguesía republicana nos utiliza cuando quiere y para vencer hay que tener abnegación, disciplina y capacidad. Lo que venga en España tendrá que contar con nosotros.

El señor Largo Caballero dice que lo mejor que debe hacerse para honrar la memoria de Pablo Iglesias es defender sus ideales, y que el socialista debe ser puro y sin mezcla.

Nada significará el mausoleo de piedra que se ha levantado a su memoria si se hace todo lo contrario. El partido socialista es republicano y puede acoger a todo el que trabaje. No debe haber ni dioses ni jefes, ni arriba ni abajo. Nada de pastores ni de borregos, ha habido ingenuos que creen que la salvación de España está en la declaración de tal o cual político. Debe haber organización, disciplina y voluntad. Termina diciendo humorísticamente, que hay quien supone que don Jaime va a trabajar porque se declare la República en España. (risas).

El señor Besteiro agradece a todos la asistencia al acto.

—Todas las masas organizadas—añade—estamos en un período crítico. España padece un atraso político enorme.

Hace una relación de hechos acaecidos cuando el advenimiento de la Dictadura al Roder. Habla de las responsabilidades políticas y dice que los socialistas intervendrán para lograr que España tenga un porvenir próspero.

Debemos de constituir las federaciones regionales, y trabajar por la creación del Comité paritario agrícola, y evitar que desaparezcan los demás Comités paritarios.

Hace historia de una porción de cosas relacionadas con el expediente Picasso, y después de extenderse en

otras consideraciones termina diciendo que desea una República perfecta con ideas socialistas.

A. SANDOVAL GARCIA - RUIZ RAYOS X Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San José, 16. Teléfono 23-97

El domingo del presidente.

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió ayer mañana varias visitas.

Después de oír misa en el palacio de Buenavista dió un paseo a pie por la calle de Alcalá.

Después de almorzar machó al campo con su familia, regresando al anocheecer, encerrándose en su despacho, donde permaneció varias horas trabajando.

La muerte de la reina de Suecia.

Roma.—La «villa» en que ha fallecido la reina de Suecia, está rodeada de policías que impiden el acceso a todos los que no tengan carácter oficial. Los periodistas no han podido penetrar en ella.

El cadáver será trasladado a Estocolmo en el tren real sueco, que se encuentra en Roma desde que por la gravedad del estado de la soberana llegaron a Roma diversas personas de la familia real de Suecia con el rey.

En el curso de una conferencia telefónica celebrada con Roma, el Rey y el príncipe real han acordado en principio el siguiente programa, en lo que se refiere al traslado de los restos mortales de la reina Victoria. El día 9 del corriente, en la iglesia alemana de Roma, tendrá lugar un servicio religioso, presidido por el pastor de la Legación sueca en París.

Por la tarde, en tren especial, conducirá el féretro que contiene los restos de la reina, los cuales irán acompañados del rey, príncipe Guillermo y otras personas de la familia real.

El rey y su séquito embarcarán en Swinemunde, a bordo de un acorazado sueco, en el cual será conducido el cadáver, que llegará a Estocolmo el sábado por la tarde.

Las exequias en el panteón sueco de Riddarholmkyrdad, se celebrarán probablemente, el mismo día.

Los detalles completos de los honores fúnebres no se encuentran ultimados todavía.

ADOLFO F. DOSAL especialistas en vías digestivas. **RAYOS X-DIABETES**. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. Santa Lucía, 3 primero. Teléf. 35-75

Despacho con el Rey.

Madrid.—Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los consejeros de Estado y Justicia.

El general Berenguer, al salir, dijo que en su despacho con el rey no había nada de particular, y que no llevaría firma de ninguna clase.

El duque de Alba, por su parte, expresó que don Alfonso había firmado varios decretos de trámite, de los que facilitaría el índice.

Un periodista le preguntó: —Entonces ¿hoy no se conocerán los importantes decretos de su departamento que se habían anunciado?

Replicó el consejero de Estado, que no había sido posible por falta de tiempo, llevarlos a la firma de don Alfonso; pero que confiaba que uno de estos días los firmaría el rey.

El señor Estrada, manifestó que llevaba algunos decretos firmados por el rey, de los que daría cuenta al llegar al ministerio.

Audiencia militar en Palacio.

Madrid.—Saludaron al Rey esta mañana el capitán general de Madrid, el general Kindelán, el general Barrera y el gentil hombre don José Azuela.

Por el luto que guarda la corte con motivo del fallecimiento de la reina de Suecia, don Alfonso no acudió ayer

tarde a las carreras de caballos del hipódromo de la Castellana.

El rey fué al Escorial, orando ante la sepultura de su madre.

Hoy, por la mañana, recibió el rey numerosa audiencia militar, en la que figuraron representantes de los cuerpos de guarnición en Madrid.

A Marzo le parece prematuro reintegrar la libertad a la Prensa.

Madrid.—Cuando los periodistas vieron hoy, en Gobernación, al general Marzo, le preguntaron:

—¿Es cierto que el general Berenguer, aprovechando la coyuntura de inaugurarse el Palacio de la Prensa, anunciará el cese de la previa censura periodística?

—Supongo—expuso Marzo—que ese acuerdo se adoptará cuando lo decida el Consejo.

Me parece—continuó—muy prematuro levantar la censura. No es oportuno. Ahora hay que ir abriendo la espita paulatinamente, pero de eso a la libertad...

De otras cosas—agregó—diré a ustedes que el orden en España es completo, y que en Elda continúa el conflicto obrero, por la resistencia de los trabajadores a aceptar las condiciones de los patronos. Creo que muy pronto se conseguirá algo positivo en este conflicto.

Confirmó el ministro, que esta tarde, el rey y el Gobierno en pleno, asistirán a la inauguración del llamado Palacio de la Prensa.

El consejero de Gobernación, recibió al capitán general de Madrid, al ex ministro señor Aparicio y al comandante señor Usaeta.

Toma de posesión.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública acudió esta mañana al Instituto de Sordomudos y Ciegos, dando posesión del cargo al nuevo comisario regío de dicha Institución, don Alvaro López Núñez.

En el ministerio, el señor Tormo recibió al rector de la Universidad de Zaragoza, señor Rocasolano, con el que celebró una interesante conferencia acerca de cuestiones universitarias.

La desobediencia civil.

Bombay. Desde las seis de la mañana ha comenzado la campaña de desobediencia civil.

Chandi y sus amigos están inflamados de entusiasmo.

La jornada del presidente.

Madrid. El general Berenguer recibió esta mañana al director de Industrias, y a don Isidoro de la Cierva.

Dijo que esta tarde asistirá a la inauguración del llamado Palacio de la Prensa y después a una recepción en la embajada de los Estados Unidos.

El general Berenguer, ha recibido del ex consejero de Chile señor Rodríguez de Mendoza, afectuosa contestación a un telegrama que aquél le envió, al abandonar tierra española.

Regreso del señor Sangro.

Madrid.—Esta mañana regresó de Barcelona el consejero de Trabajo señor Sangro.

Fuó recibido en la estación por los altos funcionarios del ministerio. Manifestó a los periodistas que viene muy satisfecho y con excelente impresiones.

Recibió el señor Sangro a Comisiones de la entidad obrera Unión General de Trabajadores, localizadas en Vizcaya: San Sebastián, Orreaga, Vitoria, Cartagena, Santander, Torre-

lavega, Zaragoza y Sevilla, que le pidieron la solución de ciertas cuestiones relacionadas con los Comités paritarios.

La comisión de Torrelavega, le pidió, singularmente, que se resolviera la crisis de trabajo en el ramo de construcción.

El gobernador de Navarra visitó también al ministro, dándole cuenta de haberse solucionado el conflicto obrero en las obras del canal Victoria Alfonso.

Firma del rey.

Madrid.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Trabajo.—Concediendo la medalla de plata del Trabajo al presidente de la Quinta de salud «La Alianza», de Barcelona.

Derogando el decreto de 11 de agosto de 1928, relativo a la intervención del Estado en las asociaciones mutuas de socorros mutuos y seguros.

Justicia y Culto.—Jubilando al magistrado de término don Felipe Rey, con destino en la Audiencia de Madrid y nombrando para sustituirle a don José María Torre.

Nombrando magistrado de término a don Buenaventura González Muñoz.

Declarando excedente forzoso, por haber sido nombrado alcalde de Oviedo, al magistrado don Víctor Cobian, y nombrado para sustituirle a Isidoro Rodríguez Barrios, que es designado de término.

Nombrando magistrado de término con destino en la Audiencia de Mérida a don Mariano Cámara.

Idem de entrada en la Audiencia de Teruel a don José María Valcarcel.

Derogando el decreto de 1 de marzo de 1926 y restableciendo el de 3 de agosto de 1922.

Decreto sobre Estatutos de la Asociación Mútua de Funcionarios.

Indultando a los condenados por diversas Audiencias, Antonio Peña, Gabriel Martín, Saturnino Díaz y Francisco Calvet.

Conmutando por la de desierro la pena impuesta a María Josefa Galarza, y por la de dos años de reclusión a Alfredo Herrera.

Para los ministros todo es delicado

Madrid.—El ministro de Justicia, a preguntas de los periodistas sobre la resolución que se dará a las peticiones de los notarios de Barcelona acerca de la vigencia del decreto sobre incompatibilidades, dijo que el asunto se halla en manos del director de Registros, donde le enviará unas cuartillas, que todavía no ha recibido.

Mientras el decreto viva, vivo está—dijo el ministro.

Se le habló al señor Estrada del restablecimiento del Jurado, mencionando un artículo publicado en la Prensa, y dijo que este asunto es muy delicado.

Sobre las reclamaciones formuladas por Galo Ponte, dijo que no tiene más noticias que las suministradas por la prensa.

En este asunto—terminó—me toca oír, ver y callar.

El llamado Palacio de la Prensa.

Madrid.—Hoy llegaron, a las ocho de la mañana, los periodistas extranjeros invitados a la inauguración del llamado Palacio de la Prensa.

Tes dieron la bienvenida los directivos, y también los dieron un vermouth.

Inauguración del mausoleo de Iglesias.

Madrid.—A las ocho de la mañana se inauguró el mausoleo a Pablo Iglesias.

Fuó un acto sencillo. Estaban presentes los representantes del partido socialista y de la U. G. de T. de toda España.

Acudieron más tarde familiares del «leader» socialista y significados republicanos.

Se calculan en 50.000 las personas que han desfilaro ayer ante el mausoleo.

CATÁSTROFE EN MIOÑO

Se supone que hay más de cuarenta trabajadores sepultados por las tierras.

Siguen los derrumbamientos en las minas de Dícido.

Miño.—En las minas de Dícido, situadas en este término, que son explotadas por la Compañía de los Altos Hornos de Vizcaya, se ha producido una terrible catástrofe.

A primera hora de la mañana, sin que se haya esclarecido hasta ahora las causas, comenzaron en el interior y en el exterior de las minas, derrumbamientos de tierras.

Muchas galerías se han venido abajo.

Una máquina grande y moderna, enclavada en la boca de una de las minas, ha quedado destrozada, y enterrados los restos.

A la hora de telefonar, continúan los derrumbamientos y otra de las máquinas está a punto de caer.

A mediodía se aseguraba que han quedado sepultados más de cuarenta obreros.

Los familiares de los trabajadores han acudido a la mina, y el cuadro es sumamente doloroso.

Las mujeres y los niños llaman, angustiosamente a sus familiares.

Los trabajadores que han salido indemne por diversas causas, de la catástrofe, trabajan en el desescombro.

Este se lleva con grandes dificultades, teniendo que suspenderse constantemente por la amenaza de nuevos derrumbamientos.

Es imposible, a esta hora, conocer el número de obreros que faltan.

Se decía, en estos momentos que telefonamos, que los obreros sepultados son veinte.

Pero estos cálculos, no pueden ser seguros.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS
Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, a 97,55 por 100, pesetas 59.000.
Deuda Ferroviaria, 5 por 100, a 100,50 por 100 pesetas 15.000.

ACCIONES
Banco Mercantil a 1.055 pesetas una Acciones 141.

OBLIGACIONES
S. A. Hidrográfica del Ebro, 6 por 100 a 100,50 pesetas 25.000.
Compañía Transatlántica, 6 por 100 1925 a 93,65 por 100 pesetas 5.000.

El adjunto de turno, Manuel Orbe.

Bilbao.
ACCIONES
Banco de Bilbao, 2.055.
Sota y Aznar, 1.105.
Unión, 250.
Norte de España, 667,50.
Alicante, 529,00.
Roblas, 710,00.
Hidroeléctrica Ibérica, 710,00.
Altos Hornos de Vizcaya, 184,50.
Resinera Española, 39,00.
Papelera Española, 205,00.
Explosivos, 1.152,50.

OBLIGACIONES
Norte, primera, 72,25.
Asturias, 71,65.
Hidroeléctrica Española, 1919, 90,50.
Telefónicas preferentes, 106,25.

CAMBIOS
Libras, 39,00.
Frances, 31,90.
Dólares, 7,99.
Liras, 007,00.

TEATRO PEREDA

Gran Temporada Cinematográfica de Cuarenta y Seis

(CINE SONORO)
Lunes 7 de abril

GRANDES SECCIONES POPULARES
Tarde a las seis y tres cuartos Noche a las 10 1/2

Sensacional éxito de la grandiosa superproducción «Sonora» de la Metro, la emocionante película de aviación que recorre en triunfo los principales salones del mundo entero, titulada

-ICAROS-
La más admirable interpretación de los colosales de la pantalla Ramón Novarro y Anita Page.

Mañana estreno de la grandiosa superproducción muda de la Metro Goldwin titulada, «HERMANO SLIM»

Gran Kopsal 'LA TIERRA'

Sigismundo Moret, 7. Tel. 35-23 == SANTANDER ==

Domingos y días festivos sección a las siete
Gran éxito de Charo cupletista

Gran acontecimiento de las Bailes
Formidable éxito de la bellísima y escultural canzoncista
Hermanas Castellanos
Carmen Heredia
GRAN EXITO GRAN SUPERTANGO

CAFE CANTABRO

Burgos. 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS
Teléf. 36-5
Café exprés — Licores de las mejores marcas

Hoy gran éxito de **CARMELITA NAVARRO** bailarina
Hoy gran éxito del gran **FRANCIS**

Hoy debut del trío flamenco compuesto por el **NIÑO DE SEVILLA**, cantador, **NIÑO TOBALO**, bailarín, con su tocador de guitarra
Última actuación en el Gran Cinema

domingos y días festivos secciones de moda a las seis